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To σχέδιο της Alpha Bank για την κεφαλαιακή ενίσχυση 4,6 δισ. ευρώ 
Στη δημοσιοποίηση των λεπτομερειών της κεφαλαιακής της ενίσχυσης 4,5 δισ. ευρώ που καλείται να εγκρίνει η έκτακτη 

γενική της συνέλευση προέβη σήμερα η Alpha Bank. Πιο συγκεκριμένα το σχέδιο κεφαλαιακής ενίσχυσης 4, 571 δισ. ευρώ, 

διά της αυξήσεως του μετοχικού της κεφαλαίου, περιλαμβάνει: 

- Συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα με καταβολή μετρητών έως 550 εκατ. ευρώ, η οποία υλοποιείται με έκδοση νέων κοινών 

μετοχών συνολικού ποσού έως 457,1 εκατ. ευρώ μετά δικαιώματος προτιμήσεως υπέρ των Μετόχων που κατέχουν κοινές 

μετοχές. Με έκδοση νέων κοινών μετοχών μετά την άσκηση δικαιώματος προεγγραφής για τυχόν αδιάθετες νέες μετοχές, 

υπέρ των μετόχων που κατέχουν κοινές μετοχές, καθώς και με έκδοση νέων κοινών μετοχών συνολικού ποσού έως 92,9 

εκατ. ευρώ οι οποίες θα διατεθούν μέσω ιδιωτικής τοποθετήσεως σε επιλεγμένους στρατηγικούς και θεσμικούς επενδυτές, 

οι οποίοι θα συνεισφέρουν στην περαιτέρω ανάπτυξη της Τραπέζης. 

- Συμμετοχή του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) με εισφορά ομολόγων του Ευρωπαϊκού Ταμείου 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF) και έκδοση νέων κοινών μετοχών συνολικού ποσού 4,1δις. ευρώ (ή 4, 021 δισ. 

ευρώ σε περίπτωση ολοσχερούς καλύψεως της αυξήσεως κεφαλαίων με καταβολή μετρητών ύψους 550 εκατ. ευρώ). 

Η τιμή διαθέσεως των νέων κοινών μετοχών θα αποφασισθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο θα λάβει 

εξουσιοδότηση προς τούτο από τη Γενική Συνέλευση. 

Οι επενδυτές του ιδιωτικού τομέα για κάθε νέα κοινή μετοχή, την οποία αποκτούν κατά την κεφαλαιακή ενίσχυση με 

Καταβολή Μετρητών, θα λάβουν, χωρίς επιπλέον επιβάρυνση, έναν παραστατικό τίτλο δικαιωμάτων κτήσεως κοινών 

μετοχών από τις μετοχές που θα αναλάβει το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) (Warrants). Δυνάμει των εν 

λόγω δικαιωμάτων (Warrants), οι επενδυτές θα δύνανται να αποκτήσουν κοινές μετοχές της τράπεζας, κυριότητος του 

ΤΧΣ, ανά εξάμηνο, και για χρονική περίοδο έως 4,5 ετών. Οι ανωτέρω μετοχές θα αγοράζονται σε προκαθορισμένη τιμή, η 

οποία θα ισούται με την τιμή διαθέσεως των νέων κοινών μετοχών της τράπεζας κατά την κεφαλαιακή ενίσχυση πλέον ενός 

ετήσιου περιθωρίου. Ο αριθμός των νέων κοινών μετοχών που κάθε Warrant θα ενσωματώνει, θα εξαρτηθεί από τις 

μετοχές της τράπεζας που θα αποκτήσει ο ιδιωτικός τομέας (και θα είναι μεταξύ 9 μετοχών και 7,31 μετοχών εκδόσεως της 

Τραπέζης και κυριότητος του ΤΧΣ προς κάθε 1 μετοχή που αναλαμβάνει ο ιδιώτης επενδυτής ανάλογα με τον βαθμό 

καλύψεως της αυξήσεως κεφαλαίων με Καταβολή Μετρητών). Επιπλέον, τα Warrants θα εισαχθούν προς διαπραγμάτευση 

στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση, η Alpha Bank θα παραμείνει στον ιδιωτικό τομέα, εφόσον επιτευχθεί η εκ του νόμου 

προβλεπόμενη συμμετοχή ιδιωτών επενδυτών στην ανακεφαλαιοποίησή της, καθώς θα περιορισθούν τα δικαιώματα 

ψήφου, εκ των μετοχών που το ΤΧΣ θα αποκτήσει, μόνο στα θέματα που ορίζονται στο Ν. 3864/2010, και ως εκ τούτου, η 

Διοίκηση της Τραπέζης θα εκλέγεται από τους ιδιώτες μετόχους της. 

Στην περίπτωση αυτή, οι μέτοχοι που θα συμμετάσχουν στην αύξηση με Καταβολή Μετρητών θα έχουν την ευκαιρία να 

αποκτήσουν τις μετοχές του ΤΧΣ μέσα στα επόμενα 4,5 έτη σε προκαθορισμένα επίπεδα τιμής, ενισχύοντας τις αποδόσεις 

τους μέσω της δωρεάν παροχής Warrants. 

Η διευρυμένη κεφαλαιακή βάση 7,9 δισ. ευρώ, η οποία θα προκύψει με την ολοκλήρωση της Κεφαλαιακής Ενισχύσεως, 

αντιστοιχεί σε δείκτη μοχλεύσεως 9,7x 5 επί του συνόλου του ενεργητικού και παρέχει εχέγγυα για την προστασία του 

Ισολογισμού καθιστώντας την Alpha Bank την ισχυρότερη κεφαλαιακά τράπεζα στην Ελλάδα. 

Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση, βασιζόμενη στην ισχυρή κεφαλαιακή της βάση, καθώς και στην υποστήριξη της 

πελατείας, του προσωπικού και των μετόχων της, η Alpha Bank ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο στην 135ετή ιστορία της με 

αντικειμενικό σκοπό τη στήριξη της ανάκαμψης της ελληνικής οικονομίας. 

Οι μέτοχοι της Alpha Bank καλούνται σε έκτακτη γενική συνέλευση, την 6 Απριλίου 2013. Σε περίπτωση που, κατά την 

αρχική συνεδρίαση της γενικής συνέλευσης δεν επιτευχθεί η εκ του Νόμου απαρτία για τη λήψη αποφάσεως σε 

οποιοδήποτε θέμα της Ημερησίας Διατάξεως, θα συνέλθει πρώτη επαναληπτική έκτακτη γενική συνέλευση την 11 Απριλίου 

2013, . Εάν δεν επιτευχθεί απαρτία η δεύτερη επαναληπτική έκτακτη γενική συνέλευση έχει οριστεί την 16 Απριλίου 2013. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Συνάντηση Α. Σαμαρά- Ι. Στουρνάρα upd 
Αισιόδοξος πως θα υπάρξει αίσιο τέλος στις διαπραγματεύσεις με την τρόικα εμφανίστηκε ο Γιάννης 

Στουρνάρας, μετά τη συνάντηση που είχε χθες με τον πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου.  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Να αρχίσει από τον ίδιο η Ερευνητική Επιτροπή, ζήτησε ο Ν. Αναστασιάδης 
«Επειδή αυτές τις ημέρες ευρίσκομαι και ο ίδιος υπό κρίση, σας παρακαλώ όπως κατά προτεραιότητα εξετάσετε με 

αυξημένη αυστηρότητα τα όσα αμέσως ή εμμέσως μου αποδίδονται και μην περιοριστείτε στους εξʼ αγχιστείας συγγενείς 

μου, αλλά επεκτείνετε την έρευνά σας και στις συναλλαγές του Δικηγορικού Γραφείου, του οποίου μέχρι πρότινος ήμουν 

συνέταιρος», ζήτησε ο Κύπριος Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης, από τους τρεις πρώην δικαστές του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου, οι οποίοι έδωσαν τον νενομισμένο όρκο για διεξαγωγή έρευνας σχετικά με την κατάσταση στην οποίαν 

περιήλθε το τραπεζικό σύστημα και γενικά η κυπριακή οικονομία. Πρόεδρος της Επιτροπής διορίστηκε ο Γεώργιος Πικής, 

πρώην πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου και πρώην δικαστής στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης. Μέλη είναι οι πρώην 

δικαστές του Ανωτάτου Δικαστηρίου Παναγιώτης Καλλής και Γιαννάκης Κωνσταντινίδης. Μιλώντας στην τελετή 

ορκωμοσίας, ο Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης είπε ότι ο διορισμός και η ανάληψη των καθηκόντων των μελών της 

Επιτροπής δεν αποτελεί παρά το ελάχιστο που οφείλει το κράτος προς τους πολίτες του. Η σημερινή τραγική κατάσταση 

της οικονομίας και του λαού μας, επισήμανε, είναι χωρίς αμφιβολία το αποτέλεσμα μιας συνέργειας παραγόντων που 

οφείλονται σε εξωγενείς, αλλά και εσωγενείς παράγοντες. Μια σειρά πράξεων ή παραλείψεων προσώπων εντεταλμένων στη 

διαχείριση της οικονομίας ή του τραπεζικού συστήματος, επισήμανε, οδήγησαν στα πρόθυρα χρεοκοπίας τη χώρα, αλλά και 

στη διάλυση μιας των μεγαλυτέρων Τραπεζών και στην απώλεια δισεκατομμυρίων από την απομείωση των καταθέσεων 

στην άλλη.   
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«Ραγίζει» η συναίνεση της Ολλανδίας για πολιτικές λιτότητας (FT) 
Υπό την πίεση της συνεχούς επιδείνωσης της ολλανδικής οικονομίας, η οποία αναμένεται να συρρικνωθεί περαιτέρω κατά 

0,5% το 2013, η κοινή γνώμη και τα μέσα ενημέρωσης της χώρας αρχίζουν να διερωτώνται εάν η επιθετική πολιτική 

λιτότητας της κυβέρνησης είναι αναποτελεσματική, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Η πρόταση της 

ολλανδικής κυβέρνησης για πρόσθετες μειώσεις ύψους 4,3 δισ. ευρώ το 2014, ώστε να μειωθεί το έλλειμμα κάτω από το 

όριο που επιβάλλει το ευρωπαϊκό δημοσιονομικό σύμφωνο, συναντά αυξανόμενη αντίθεση τόσο από τα κόμματα της 

αντιπολίτευσης όσο και από το εργατικό κίνημα της χώρας. Ο επικεφαλής του κρατικού Κέντρου Οικονομικού 

Προγραμματισμού της Ολλανδίας επί επτά έτη κ. Κεν Τόιλινγκ, ο οποίος αποχωρεί τον Απρίλιο, έγραψε μία έκθεση τον 

Μάρτιο, κατηγορώντας τους Ολλανδούς πολιτικούς ότι αγνοούν αυτό που αποτελεί κοινό τόπο για τους οικονομολόγους: ότι 

δηλαδή η μείωση των ελλειμμάτων είναι πολύ πιο επιζήμια κατά τη διάρκεια των «υφέσεων των ισολογισμών» —όπως η 

τρέχουσα— από ότι συνήθως. Ο κ. Τόιλινγκ δεν είναι ο μόνος οικονομολόγος στην Ολλανδία που αμφισβητεί τη λιτότητα, 

αλλά ήταν ο μόνος που είχε επιρροή στην πολιτική. Οι βασικοί αμφισβητίες της λιτότητας στα πανεπιστήμια και τις 

μεγάλες τράπεζες είχαν αποκλεισθεί όχι μόνο από τα όργανα που διαμορφώνουν τις κυβερνητικές πολιτικές αλλά και από τα 

συμβουλευτικά όργανα των πολιτικών κομμάτων, τόσο των δεξιών όσο και των αριστερών. «Δεν είναι μόνο η σημερινή 

κυβέρνηση, βασικά όλα τα σημαντικά πολιτικά κόμματα έχουν αποδεχθεί τη λιτότητα», δήλωσε ο καθηγητής στο Εράσμιο 

Πανεπιστήμιο και αμφισβητίας της λιτότητας κ. Μπας Γιάκομπς. Η ολλανδική κεντρική τράπεζα είναι επίσης μεγάλος 

υποστηρικτής της λιτότητας. Ακόμη πιο σημαντικό, αναφέρει το δημοσίευμα, είναι ότι όλα τα υψηλόβαθμα στελέχη του 

υπουργείου Οικονομικών είναι δεσμευμένα στις πολιτικές λιτότητας. Δύο υψηλόβαθμοι υπάλληλοι που είχαν νεοκεϊνσιανές 

απόψεις εγκατέλειψαν το υπουργείο κατά τη διάρκεια της θητείας του προηγούμενου υπουργού Οικονομικών Γιαν Κις ντε 

Γέγκερ. Τα κόμματα της αντιπολίτευσης απέρριψαν για την επιβολή νέων φόρων και περικοπών το 2014, εμποδίζοντας την 

κυβέρνηση να προωθήσει τον προϋπολογισμό της στη Γερουσία, όπου δεν έχει την πλειοψηφία. Οι συζητήσεις μεταξύ της 

εθνικής ομοσπονδίας εργοδοτών και των εργατικών συνδικάτων για την εξεύρεση συμφωνίας για τον προϋπολογισμό 

ναυάγησαν λόγω της αντίθεσης των συνδικάτων σε περαιτέρω λιτότητα και το Εργατικό κόμμα που μετέχει στον 

κυβερνητικό συνασπισμό (μαζί με το κόμμα των Φιλελευθέρων) λέγεται ότι κλίνει στο να αναβάλει τις περικοπές στον 

προϋπολογισμό. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κομισιόν: Στο τελικό στάδιο το Μνημόνιο της Κύπρου 
«Το κυπριακό μνημόνιο βρίσκεται στο τελικό στάδιο σύνταξης» δήλωσε σήμερα στις Βρυξέλλες ο εκπρόσωπος 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ολιβιέ Μπαγί, χωρίς ωστόσο να προσδιορίσει συγκεκριμένη ημερομηνία 

ολοκλήρωσής του. Όπως σημείωσε ο κ. Μπαγί, ισχύει η εκτίμηση ότι το μνημόνιο της Κύπρου θα ολοκληρωθεί 

στις αρχές Απριλίου και τόνισε ότι όταν θα είναι έτοιμο θα σταλεί στις κυπριακές αρχές στη Λευκωσία. Επίσης, 

ανέφερε ότι οι συζητήσεις ανάμεσα στις κυπριακές αρχές και την τρόικα συνεχίζονται. «Δεν γνωρίζω πότε 

ακριβώς θα ολοκληρωθούν αυτές οι συνομιλίες» υπογράμμισε ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Τέλος, ο κ. Μπαγί αρνήθηκε να σχολιάσει δημοσιεύματα σχετικά με την ύφεση της κυπριακής οικονομίας, 

λέγοντας ότι σχετικές προβλέψεις θα καταγράφονται λεπτομερώς στο μνημόνιο συνεννόησης. 
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Συστηματική λύση για να σωθεί το ευρώ 
Τι πήγε στραβά στην Κύπρο και γιατί έφτασαν τα πράγματα σε αυτό το σημείο; Μια αποτίμηση από τον Χάινερ 

Φλασμπεκ, πρώην επικεφαλής οικονομολόγο της Οργάνωσης γα το Εμπόριο και την Ανάπτυξη των ΗΕ.  Όπως 

αναφέρει η DW σε δημοσίευμα του ο Χάινερ Φλάσμπεκ που έχει διατελέσει μάλιστα και υφυπουργός 

Οικονομικών στη Γερμανία μεταξύ 1998-1999, επισκέφτηκε τις τελευταίες ημέρες τη Μεγαλόνησο. Είναι σωστό 

αυτό που συμβαίνει τώρα στην Κύπρο, ρωτήθηκε σε συνέντευξη που παραχώρησε στη Γερμανική Ραδιοφωνία; 

«Όχι, γιατί είναι τελείως αυθαίρετο. Δεν μιλάμε μόνον για καταθέτες, για ανθρώπους που είχαν για μια δεκαετία 

τα χρήματά τους στον τραπεζικό λογαριασμό και οι οποίοι καλούνται τώρα να συμμετάσχουν την πτώχευση της 

τράπεζάς τους. Έχω ακούσει εδώ για πολλές περιπτώσεις, για παράδειγμα δυο νεαρών επιχειρηματιών που είχαν 

τρία εκατομμύρια στη Λαϊκή, που κομματιάζεται τώρα, και τέσσερα εκατομμύρια σε δάνεια, χρέη δηλαδή σε 

μια άλλη τράπεζα. Αυτά που περισσεύουν τώρα είναι περί τις 200.000 ευρώ. Πρόκειται για περιπτώσεις που 

προκαλούν φυσικά αντιδράσεις και όπου ο κόσμος αναρωτιέται εάν είναι δίκαιο και λογικό. Ουσιαστικά δεν 

υπάρχει τίποτε το λογικό σε τέτοιες περιπτώσεις». 

Ναι στην προσαρμογή αλλά όχι εν μια νυκτί 

Με τον τρόπο αυτό, όπως σχολιάζει ο ειδικός, χάνεται ένα από τα πιο σημαντικά κεφάλαια που είναι η 

εμπιστοσύνη, η εμπιστοσύνη στις τράπεζες. Πώς, όμως, μπορεί να ανακτηθεί και πάλι; «Το πρόβλημα είναι ότι 

κανένας εδώ δεν θα πει ότι οι τράπεζες ήταν υγιείς. Φυσικά και δεν ήταν υγιείς, ωστόσο ζημιώθηκαν εν μέρει 

από την λεγόμενη ευρωδιάσωση. Το ελληνικό κούρεμα ήταν βαρύ, τουλάχιστον για μια τράπεζα. Αναμφίβολα 

μπορεί κανείς να διαφωνήσει με πολλά και να πει ότι δεν επρόκειτο για βιώσιμα επιχειρηματικά μοντέλα και 

πως αυτά πρέπει κάθε τόσο να αλλάζουν και να προσαρμόζονται. Ωστόσο αυτό απαιτεί χρόνο και δεν γίνεται εν 

μια νυκτί. Γι΄ αυτό και οι άνθρωποι εδώ είναι τόσο σοκαρισμένοι. Μίλησα εδώ με όλα τα πολιτικά κόμματα, από 

την αριστερά μέχρι τη δεξιά. Όλοι έχουν πάθει σοκ και δικαίως, γιατί λένε απλά: ‘το επιχειρηματικό μοντέλο το 

οποίο οικοδομήσαμε, ανεξαρτήτως εάν είναι σωστό ή λάθος, καταστράφηκε εν μια νυκτί και τώρα βρισκόμαστε 

μπροστά στο τίποτα. Και δεν γνωρίζουμε στην πραγματικότητα τι θα μας ξημερώσει αύριο, όταν φανεί ότι 

χάνονται πολλές θέσεις εργασίας που σχετίζονται με αυτές τις τράπεζες’». 

Οι ευθύνες της Γερμανίας 

Πολλοί θα συμφωνήσουν, σημειώνει ο δημοσιογράφος, ότι την κρίση θα πρέπει να την πληρώσουν οι υπαίτιοι, 

δηλαδή, όχι οπωσδήποτε οι φορολογούμενοι. Πώς όμως μπορεί να γίνει αυτό χωρίς να υπάρξουν όλες αυτές οι 

αρνητικές συνέπειες που βλέπουμε στο παράδειγμα της Κύπρου, ρωτήθηκε ο κ. Φλάσμπεκ; «Καταρχήν ποιοι 

είναι οι υπαίτιοι της κρίσης; Θα πρέπει να ψάξει κανείς πολύ βαθιά και σίγουρα δεν είναι εύκολο. Εντούτοις 

γνωρίζετε τη θέση που έχω διατυπώσει ότι η Γερμανία φέρει μεγάλη ευθύνη για την κρίση, λόγω της πολιτικής 

συγκράτησης των μισθών μετά το 2000 και των συνεπειών της στις σημερινές χώρες της κρίσης. Κανείς δεν 

ασχολείται με αυτό το ζήτημα. Υπάρχει ενασχόληση με πολλά επιμέρους ζητήματα, ωστόσο όχι με το κύριο 

πρόβλημα που είναι το ερώτημα πώς θα κλείσουμε αυτό το τεράστιο χάσμα της ανταγωνιστικότητας μεταξύ των 

χωρών μελών της ΕΕ. Η Γερμανία έκανε κάτι τελείως αδικαιολόγητο παραβιάζοντας τον στόχο του 

πληθωρισμού. Πώς λοιπόν μπορούμε να εξέλθουμε από αυτή την κατάσταση και να επιστρέψουν οι χώρες σε 

κανονικές συνθήκες οικονομίας; Δυστυχώς κανείς δεν ασχολείται με αυτό το ερώτημα, αντιθέτως όλα 

εξετάζονται κατά περίπτωση και κατά χώρα. (…) Δεν πρόκειται όμως για μια συστηματική λύση, δεν μπορεί να 

προχωρήσει έτσι, με τον τρόπο αυτό καταστρέφεται το ευρώ. Εδώ (σσ. στην Κύπρο) οι άνθρωποι σκέφτονται 

ανοιχτά πώς μπορούν να βγουν, εάν υπάρχουν δυνατότητες εξόδου». 
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